



民意晴雨表 群众连心桥

沈丘精心打造“三室一厅”综治中心

□记者 陈永团 通讯员 孙跃进

本报讯 综治中心“三室一厅”是指综合协调室,矛盾调解室,治安防控室和群众接待厅,是社情民意的晴雨表,是人民群众的连心桥,是化解信访矛盾的金钥匙,是社会稳定的平安锁。记者日前获悉,全市乡村综治中心规范化建设推进会在沈丘县召开后,该县县委、县政府高度重视,强力推进乡村综治中心规范化建设,基本实现了乡村综治中心规范化运行。2017年以来,该县开展信访综治排查 16 余次,消除各类隐患 110 起,现场解决矛盾 230 余起,化解疑难信访案件 16 件。

打造阳光服务平台

为确保乡村两级综治中心规范运行,沈丘县委、县政府专门召开培训会,要求乡镇(办)党政班子成员、各办公室工作人员和所有窗口服务人员一律到综治中心办公。所有窗口单位印章和档案资料集中到综治中心,实行现场审批,严禁前店后厂及假公开、搞形式、走过场等现象。同时,乡镇(办)综治中心还通过电子屏、手机短信和便民服务卡等形式面向群众公开办事

项目,办事流程、办事手续等信息。目前,综治中心已成为阳光透明、方便快捷的政府服务平台。

及时化解矛盾纠纷

在矛盾纠纷调处上,沈丘县乡村两级综治中心充分发挥人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”工作机制,实行乡镇(办)班子成员、村“两委”人员接待来访值班制度。每天安排两名班子成员在乡镇(办)综治中心值班值勤,现场接待群众来访,解答群众疑问,化解矛盾,处理突发事件,做到把矛盾解决在基层、化解在当地,确保小事不出村,大事不出乡镇,矛盾不上交,有效处置群体性上访事件。

进一步建立健全了乡村两级矛盾纠纷排查网络,乡包村干部和村两委成员都是村级矛盾纠纷的排查调处员。一般性矛盾纠纷由乡包村干部协同村里调处,调处结果上报乡镇(办)综治中心,无法解决的矛盾上交乡镇(办)综治中心,由综合协调室指定矛盾调处室进行调解,重大矛盾纠纷实行挂牌督办,由乡镇(办)班子成员带队专门成立工作组负责解决。各乡镇(办)严格坚持村(组)三天一排查,乡镇(办)一周一汇总一研判一上报,全县 15 天一督导一研判、一月一通报,确保县乡村排查

同步,责任化解和责任交办工作落实。

构建防控治安体系

乡镇(办)综治中心治安防控室充分发挥打击、防范、综合治理的作用,完善执行社会治安形势研判、预警机制,加强群防群治。以村庄、社区、机关和企业为基本单位,对派出所、法庭、司法所、群众工作站以及乡镇(办)巡防队、保安队、义务治安员等群防群治队伍和力量进行有机整合,由乡镇(办)综治中心统一指挥协调,充分调动和发挥社会各方面的作用。重点对案件多发区域、部位、时段以及容易发生治安问题的特殊人群、特种行业、危险物品等加强治安巡逻和监控、管理,做到点、线、面结合,人防、物防、技防结合,动静结合,警民结合,开展网格巡逻,实现警民联动的乡村治安防控网络,最大限度地防范问题发生。

据悉,该县乡镇(办)综治中心发挥综合协调督导、管理保障的作用,坚持每周召开一次工作例会,每月召开一次联席会,适时召开协调会,完善会商、信息研判、部门协调、督导等机制。实现部门联动、问题联治、矛盾联调、治安联防,推动工作落实,确保综治中心“三室一厅”公平、高效、快捷运行。

本期导读

扶贫日记—— 我把丁寨当成家

详见 B2 版

她们和孩子有一个美丽约会 ——扶沟县“女检察官特别护未队”侧记

详见 B4 版

幼儿园长的“毒品人生”

详见 B6 版

商水县委政法委 创建“五型”机关 提升工作效能

□通讯员 张校尉

本报讯 今年以来,商水县委政法委以“两学一做”为载体,着力打造“学习型、服务型、创新型、实干型、廉洁型”五型机关,全面加强政法队伍建设,不断提升政法工作整体水平,为经济社会发展和社会长治久安提供坚强保证。

完善机关学习制度,把学习情况与干部考核、提拔、奖惩直接挂钩;充分发挥工会组织的职能作用,引导和鼓励机关干部开展目读一篇文、月读一本书、季写一篇文、月讲一堂课系列活动。要求每年每人自学读书笔记不少于 1 万字,撰写心得不少于 5 篇 5 千字,每半年至少要撰写一篇高质量的调研报告或理论文章,不断提高自身素质。全面推行“政务公开、职责公开、制度公开”,健全完善便民利民措施,简化办事程序,提高办事效率。推行“一线工作法”,根据年初下发的政法综治工作要点,对表交账,做到定责、定岗、定人,建立覆盖全部职责事项、覆盖所有干部职工、无缝衔接、有机统一的组织架构和责任体系,做到目标、任务、人员、责任、标准、时限“六明确”,安排部署、检查督促、问效问责“三到位”。采取上廉政党课、观看电教片、参观廉政教育基地等形式开展警示教育,大力推进廉政文化进机关活动,不断增强党员干部勤廉履职的意识。

据悉,通过创建活动的开展,全体机关干部逐步形成了“人人比学习、人人比作风、人人比贡献”的良好氛围。

太康县法院 举行首批员额法官宪法宣誓仪式

□通讯员 张勇 李康

近日,太康县人民法院在审判大堂隆重举行首批员额法官宪法宣誓仪式。

宣誓仪式上,随着雄壮的中华人民共和国国歌响起,在院党组书记、代院长张建援的带领下,45 名首批入额法官身穿制服,佩戴法徽,面对庄严的国徽庄严宣誓:“忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守,廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗。”

西华县两次禁毒会战分获省、市第一

□记者 陈永团 通讯员 蔡光宇 展建军

本报讯 记者日前获悉,西华县公安局按照省、市统一部署,组织开展了“禁种铲毒行动会战”“今冬明春严打严防集中会战”两次禁毒会战,并分别获得省、市第一名的优异成绩。

西华县禁毒委员会高度重视禁毒会战工作,县委副书记、禁毒委主任程维峰和副主任、公安局局长张宗锋亲自部署集中会战工作,强化督促指导,多次召开会议研究阶段性工作,县公安局分管领导深入各分包派出所指挥并亲自参战。该县利用罂粟幼苗尚小,没有被移栽和

铲除的有利时机,强化宣传发动,营造浓厚氛围,提前开展禁种铲毒行动。

首先,召开法制、批捕、起诉、刑庭、农业等部门的联席办公会议,统一证据固定、现场勘查、诉讼证据、物种鉴定的标准,确保案件不流失,全部诉讼到底。其次,禁毒大队在局内建立禁毒微信群,把种植罂粟的危害、生长特性、生长环境及办案程序对基层办案民警进行培训,教会他们识别罂粟不同生长时期的特征,重点踏查地点部位,并指导他们发现后必须在人赃俱在的情况下进行抓捕和铲毒。把罂粟的图片发给每个参战干警,形成上下联动,标准一致的

势态,确保每起案件办成铁案。第三,奖惩结合,对战果较好的清河驿派出所、黄桥派出所给予表彰,对于暂时落后的单位一对一督战。禁毒大队大队长展建军对没有脱零的单位一一会诊,及时调整工作思路,并调专案特情协助工作,逐一解决问题。

截至 4 月 26 日,该县共破获非法种植毒品原植物案件 80 起,刑拘 47 人,治安处罚 33 人,铲除罂粟 103586 株,折合缴获毒品 2.07 公斤。分别荣获“今冬明春严打严防集中会战”全市第一名和“禁种铲毒行动会战”全省第一名的优异成绩,打赢了这场禁种铲毒的战争。